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CLASSE 4* A LICEO SCIENTIFICO 28 agosto 2025 120 minuti - Matematica
«Genius is one percent inspiration and ninety-nine percent perspiration.» (Thomas Alva Edison) Prova di recupero del debito
COGNOME NOME

Trasformazioni geometriche (TF)

1. Scrivi le equazioni delle simmetrie s, € s, rispetto alla retta di equazione y = —x + 3 e rispetto a quella di equa-
zione y = —x — 1. Determina le equazioni di s, ° s, verificando che & una traslazione di vettore ¥ perpendico-
lare alle due rette e di modulo uguale al doppio della distanza tra le due rette. 19

Equazioni e disequazioni goniometriche, trigonometria (TF e RM)
Risolvi le seguenti disequazioni e sistemi di disequazioni:
V2

T 2
2. |cos(2x+z)| <7 /4
{ZSinzx—cosx—lso 17
"(2sinx+1>0

4. Trova i valori di a, b, ¢ in modo che il grafico della funzione y = a cos (x - g) + b cos x + c passi per l'origine

O e peri punti (g TT; 3) e (— g; —1). Calcola poi i punti di intersezione con I'asse x nell'intervallo [—; m]. 7

5. Siano A e B i punti di intersezione fra la retta 2x — y — 5 = 0 e la parabola y = x2 — 4x, V il vertice. Determina
il coseno dell'angolo AV B, utilizzando il teorema di Carnot nel triangolo AVB, e confrontalo con il valore della sua
tangente dedotto dalle rette AV e VB. 19

Numeri complessi (TF e RM)

6. Calcola il valore della seguente espressione: /3
2 3
1+iV3 V3—i 7(2 +iV3 1
(+3)° (- [7@+1E) | o] 1
1-iV3 5i 1+ 4iV3 2
7. Risolvi I'equazione: /6
z3=(i-2)3

Calcolo combinatorio/probabilita (TF e RM)

8. Zoe sfida Eva al seguente gioco: lanciando un dado regolare a sei facce, Zoe segna un punto quando esce il 5
oppure il 6, in caso contrario & Eva a segnare un punto. Vince chi arriva prima a 3 punti. Qual & la probabilita che
Zoe vinca con il punteggio 3 —1? 15

9. Cisono 9 matite di 9 colori diversi e 3 cassetti indicati con A, B, C. Se 4 matite devono essere messe nel cassetto
A, 2 nel cassetto B e 3 nel cassetto C, quante sono le possibili collocazioni? /4
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Geometria analitica dello spazio (RM entrambi, TF solo I'11)

10. Determinare I'equazione delle superfici sferiche di raggio 5v/2 tangenti nel punto P(—1, 2, 3) al piano di equazione

3x+4y—-5z+10=0. 19
11. Nello spazio con riferimento cartesiano ortogonale Oxyz sono date le equazioni di due rette: /9
{y—z—1=0 x=14+2t
r: — 7 =4 Ss:yy=t
z=3—-t

Dopo aver dimostrato che le due rette sono incidenti, determinare I'equazione del piano che le contiene. Verificare
che la sfera di centro C (5, —7, 2) passante per il punto P(1, —1, 0) & tangente al piano suddetto.

1 | 2 | 3 | 4 | s | e | 7 | 8 | 9 | 10

x=0 | (0;11) | [11; 18) | [18; 25) | [25; 35) | [35; 39) | [39; 46) | [46; 53) | [53;63) | x =63

BUON LAVORO!!!




